
Музеј књиге и путовања и 
Музеј српске књижевности, део су 
Удружења за културу, уметност и 
међународну сарадњу „АДЛИГАТ”. Ово 
удружење које се бави унапређењем 
српске културе, уметности и 
међународне сарадње, назив је 
добило од стручног библиотечког 
термина који означава више 
разноликих књига повезаних у једне 
корице, а налази се на Бањици у 
Улици Јосипа Славенског 19а. Темељ 
институције чини Библиотека Лазић, 
која је од 2012. године отворена за 
јавност, а која је настала из традицијe 
сакупљања књига породице Лазић. 
Њу је започео свештеник Михајло 
Лазић почетком XVIII века, девет 
генерација пре садашње коју води 
књижевник и адвокат Виктор 
Лазић. Библиотеку је први пут 
отворио за јавност Александар 
Лазић 1882. године, у месту Кумане 
код Зрењанина, као подршку 
независности Србије и присједињењу 
Војводине Србији.

Данас комплетна збирка броји 
више од милион библиографских 
јединица, од чега више хиљада 
раритета.

Међу педесетак изузетних имена 
оснивача „Адлигата“, који настоје 
да унапреде српску културу су 
Милован Данојлић, Перо Зубац, 
Срба Игњатовић, Миодраг Павловић 
(који су оставили своје легате), 
Невенка Тадић, Љубивоје Ршумовић, 
Филип Давид, Љубомир Симовић, 
Матија Бећковић, Гвидо Тартаља, 
Емир Кустурица. Један од оснивача 
Удружења „Адлигат” је и недавно 

преминули академик Владета 
Јеротић. 

У просторијама „Адлигата“ 12. 
септембра 2018. године прослављен 
је 100. рођендан наше глумице 
Бранке Веселиновић, која је тако и 
званично постала најстарији драмски 
уметник на овим просторима.

У МУЗЕЈУ КЊИГЕ И 
ПУТОВАЊА представљен је  развој 
штампе и писане речи, различити 
појавни облици књига у свету, и 
уопште значај књиге за људску 
цивилизацију. У сталној поставци, 
између осталог, може се видети 
више од 300 књига пре 1800. године, 
затим књиге писане на различитим 

материјалима - на бамбусу, 
слоновом измету, јестиве на 
пиринчу, на најквалитетнијој свили 
са корицама од костију. Посебно 
је интересантна магијска књига из 
џунгле индонежанског племена 
Батак чији су листови направљени 
од палминог лишћа, а корице од 
костију, као и колекција више 
стотина минијатурних књига, од 
којих је најмања величине свега 3,5 
милиметара, књиге са резбареним 
корицама од дрвета, књиге са 
листовима од тиковог дрвета и од 
ручно прављеног папира из разних 
азијских и афричких племена, 
молитвенике са Тибета са корицама 
од мермера, из Монголије са 
украсима од жада и још много тога.

Приликом овогодишње 
манифестације „Дани европске 
баштине“ којој се прикључио и 
„Адлигат“, у овом музеју по први пут су 
представљени ексклузивни експонати 
са острва Сулавеси из Индонезије, 
прслук од костију воденог бивола, 
реплика куће племена Торађа и 
оригиналне тау тау фигуре за гробна 
места тог народа. Виктор Лазић, светски 
путник готово десет година провео  је 
путујући по свету,  у коме није трагао 
само за ретким књигама већ и за 
духовним богатством.

МУЗЕЈ СРПСКЕ КЊИЖЕВНОСТИ 
сакупља и представља материјале о 
српским књижевницима, удружењима 
књижевника, о књижевним и 
сродним делима, историји и 

ДВА МУЗЕЈА НА БАЊИЦИ ЗА КОЈЕ МОЖДА НИСТЕ ЗНАЛИ

САКУПЉАЊЕ И ДАРИВАЊЕ КЊИГА
У холу општине Вождовац постављен је бокс  за донацију 

публикација. Бокс је постављен још у априлу 2017. године, када се и 
општина Вождовац прикључила пројекту „Милион књига за Србију“, 
са жељом да што више књига стигне у руке читалаца. Сви грађани који 
желе да помогну ове музеје, а тиме и бројне библиотеке широм Србије, 
могу донирати књиге и другу литературу која им више није неопходна. 

Виктор Лазић, директор Удружења „Адлигат“, наводи да се акција 
сакупљања литературе из различитих области, спроводи ради 
стварања што квалитетнијег фонда Удружења, у оквиру којег ради 
Библиотека Лазић, али и како би се помогло другим библиотекама. 
„До сада смо поделили пола милиона књига у преко 300 библиотека 
широм Србије и региона. Помажемо свакој књизи да пронађе свој 
пут до читалаца. Сви који желе да дођу до књига могу да упуте молбу 
путем веб сајта www.adligat.rs, никога још нисмо одбили“ – поручује 
Виктор Лазић, девета генерација породице Лазић која сакупља књиге.
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